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Приложение №2

Справка-доклад

о ходе подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства Собинского района к эксплуатации в осенне-зимний период 2014-2015 гг.

(по состоянию на 29.04.2015г.)

Работы по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и социальной сферы  МО «Собинский район» к работе в осенне-зимний период 2014/2015 гг. были выполнены в соответствии  с постановлением администрации от 26.05.2014г. № 669 «О мероприятиях по подготовке жилищного фонда и объектов инфраструктуры Собинского района к работе в осенне-зимний период 2014/2015года».

В районе создана и работала комиссия по оценке готовности к отопительному сезону. 10.09.2014 года состоялось заседание комиссии по КЧС и ОПБ, где был рассмотрен вопрос по подготовке объектов ЖКХ и топливно-энергетического комплекса района к новому отопительному периоду, принято соответствующее решение № 23.
1. Выделение денежных средств на закупку топлива, создания запасов топливно-энергетических ресурсов и подготовку жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду 2014-2015 г.г.
Для подготовки объектов ТЭК и ЖКХ к эксплуатации в осенне-зимний период 2014-2015 г.г. предприятиями и организациями был запланирован перечень мероприятий на сумму 11,4 млн. рублей (по состоянию на 29.04.2015 года освоено 7,6  млн. рублей, что составляет 67 % от плана).

2. Проблемные вопросы, возникающие при подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства области к эксплуатации в осенне-зимний период.
а)    износ основных фондов ЖКХ;
б) недостаточность финансовых средств на осуществление мероприятий по приведению в нормативное состояние объектов ЖКХ;
в) задолженность за потребленные предприятиями ЖКХ топливно-энергетические ресурсы

г) рост задолженности населения за КУ..

   3. Прогноз возникновения аварий и ЧС на объектах жилищно-коммунального хозяйства в осенне-зимний период 2014-2015 г.г.
– прогноз возникновения аварий и ЧС, с учетом возможных факторов, влияющих на возможное возникновение аварий и ЧС:

прорыв теплотрассы (износ 80-100%)

прекращение подачи электроэнергии в котельную ( обрыв линии электроснабжения)

остановка оборудования на артскважине (прекращение электроснабжения ввиду обрыва сети)

прорыв водопровода (износ сетей 90-100%).
4. Состояние объектов жилищно-коммунального хозяйства (их готовность).
Готовность объектов ЖКХ Собинского района по состоянию на 01.10.2014г. к началу эксплуатации в осенне-зимний период    2014-2015 г.г., составляет 100 %, состояние объектов оценено как готовое.
	№ п/п
	Наименование муниципального района (городского округа)
	% готовности
	Состояние готовности

	1. 
	Собинский район
	100
	готовое


 Для бесперебойной работы угольных котельных запас угля составлял  в количестве 912,9 т (170 %).
5. Подробный анализ ЧС, произошедших с начала отопительного периода.
        А). Общие сведения о ЧС 
За период отопительного сезона с 22.09.2014г. по 29.04.2015г.  на территории МО «Собинский район» ЧС не зарегистрировано.
Б). Анализ выполнения мероприятий, направленных на предупреждение ЧС
Разработан и утвержден План основных мероприятий спасательной коммунально-технической службы ГО Собинского района в области ГО , предупреждения и ликвидации ЧС.
Для обеспечения бесперебойной работы источников теплоснабжения, водо-снабжения населения и объектов социальной сферы на территории района  приведены в готовность 9 стационарных  и 3 мобильных резервных источников электроснабжения мощностью от 30 до 200 кВт.

Учитывая реальный физический износ объектов ЖКХ и инженерных сетей с целью оперативного реагирования на возможные технологические сбои в работе обрудования  и  инженерных сетей,  на предприятиях ЖКХ созданы 24 аварийно- ремонтных бригад, штатной численностью 156 человек и необходимым количеством  автомобильной и специальной техники -34 единицы. 
a. Краткая характеристика имеющихся на территории возникновения ЧС органов управления, сил и средств функциональных и территориальных подсистем РСЧС;

Приказом МКУ «Управление ЖКК и Строительства» от 10.10.2011 № 2 возложены обязанности по спасательной коммунально-технической службе на Соколову М.Ю. заместителя директора  МКУ.

b. Анализ полноты и качества выполнения мероприятий по предупреждению ЧС: 

Проведена  комиссионная проверка готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства многоквартирных жилых домов, социальной сферы  к работе в осенне-зимний период с оформлением   паспортов готовности на каждый объект. 

c. В  15-ти предприятиях ЖКХ района созданы необходимые материально-технические резервы для ликвидации ЧС в размере 898 т.руб.

d. Наличие планирующих документов в области предупреждения и ликвидации ЧС и полноты выполнения предусмотренных ими мероприятий.

Принято постановление главы органа МСУ о создании СКТС ГО района от 10.10.2011 № 1107. Имеется утвержденное положение о службе, созданы необходимые органы управления, разработаны положения о них и функциональные обязанности должностных лиц службы.

- Для ликвидации аварий и чрезвычайных ситуаций на объектах и сетях ЖКХ в районе разработаны: схема организации взаимодействия на объектах   предприятий ЖКХ, планы действий аварийно-ремонтных бригад,  программы противоаварийных тренировок.

      д. Сведения о подготовленности руководителей предприятий, органов управления и населения (персонала объектов) к действиям в условиях ЧС:


до всех  руководителей доведены функциональные обязанности, утвержденные Положения.;

e. Выводы по Б) отражающие:

· имеется положительный опыт по предупреждению ЧС, 

· недостатки мероприятий, направленных на предупреждение ЧС, 

· предложения по их устранению.
В). Анализ деятельности органов управления, сил и средств РСЧС по ликвидации ЧС 
a. Хронология ликвидации ЧС, в т.ч.:

-
хронология проведения аварийно-спасательных работ;
при прорыве на теплотрассе -информация о ЧС доводится до руководства предприятия, специалистов аварийно-ремонтной бригады (АРБ), ЕДДС Собинского района. АРБ, оснащенная инструментом, техникой, убывает на место ЧС. Проводит слив  теплоносителя из системы отопления,  затем проводит восстановительные работы,   подключает тепловую сеть к отоплению  в течении 3 часов.

-
анализ информирования населения о ходе ликвидации ЧС, мерах по оказанию помощи пострадавшему населению:

до населения, которым прекращено оказание коммунальной  услуги, доводится информация через объявления на подъездах домов, общественных местах.

b. Информация о назначении руководителя работ по ликвидации ЧС и выполнении им обязанностей по организации проведение указанных работ, а также принятию дополнительных мер по защите населения и территорий от ЧС.

c. Информация о силах и средствах, задействованных для ликвидации ЧС;

d. Анализ эффективности действий сил РСЧС, в т.ч.:

· организация системы связи, оповещения и информирования населения:

оповещение и информирование населения об угрозе возникновения или о возникновении ЧС осуществляется  посредством 7 элек;

· прохождение информации между органами повседневного управления РСЧС;

· организация взаимодействия между оперативными дежурными сменами ЦУКС Главных управлений (ЕДДС муниципальных районов (городских округов)), Главными управлениями с функциональными и территориальными подсистемами РСЧС на региональном, муниципальном и объектовом уровнях;

· организация проведения аварийно-спасательных работ;

· деятельность по мониторингу и прогнозированию ЧС;

· медико-психологическое обеспечение пострадавшего населения;

· выделение и расходование финансовых средств, в т.ч. бюджетных средств, израсходованных МЧС России при ликвидации ЧС;

· мероприятия по жизнеобеспечению населения, 

· мероприятия по восстановлению объектов инфраструктуры;

· организация материально-технического обеспечения ликвидации ЧС;

f. Анализ эффективности применяемой для ликвидации ЧС техники и технологий;

g. Выводы по В) отражающие:

· положительный опыт по предупреждению ЧС; 

· недостатки мероприятий, направленных на предупреждение ЧС; 

· предложения по их устранению.

Г). Общие выводы и предложения список использованных источников.

проведены проверки  готовности АВР к ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций на базе МУП ЖКХ «ПКК Собинского района», т.е. состояние материально-технической базы, технической оснащенности, организации оповещения, управления и связи.
