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ИНФОРМАЦИЯ

о заседаниях КДН и ЗП 18.01.2013г. и 25.01.2023г.

На  заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Собинского района 18.01.2023г. и 01.02.2023г. были рассмотрены 56 дел на несовершеннолетних и их законных представителей.  
Возвращен на доработку 1 материал в орган, его составивший, по истечению срока давности привлечения к административной ответственности. 

 
По итогам рассмотрения дел на 35 родителей наложены административные штрафы в размере от 100 до 500 рублей каждому за неисполнение обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию своих несовершеннолетних детей, злоупотребление спиртными напитками, создание дома антисанитарных условий для проживания детей. По 5 административным материалам родителям было вынесено предупреждение.


На 2-х подростков наложен административный штраф в размере 500 рублей за курение в общественном месте, на  4-х - административный штраф в размере от 500 до 5000 рублей за нарушение ПДД, на одного подростка наложен административный штраф в размере 2000 рублей за утрату паспорта.


В отношении 5 несовершеннолетних в возбуждении административного производства по ст. 6.1.1. КоАП РФ (нанесение побоев) и 3-х несовершеннолетних в возбуждении  уголовного дела  по ст. 158 УК РФ (кража) было отказано, т.к. они не достигли возраста, с которого наступает административная и уголовная ответственность. К подросткам была применена мера воспитательного воздействия в виде предупреждения.


По результатам рассмотрения дел 4 несовершеннолетних и 16 неблагополучных семей поставлены на профилактический учет в органы и учреждения системы профилактики района. 


С целью разобщения групп криминальной направленности один подросток за систематическое совершение общественно опасных деяний по ходатайству КДН и ЗП решением Собинского городского суда от 20.01.2023 года направлен в СУВУЗТ (специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа) сроком до 3-х лет; двое подростков по ходатайству КДН и ЗП решением Собинского городского суда от 17.01.2023 года направлены в ЦВСНП (центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей) УМВД России по Владимирской области сроком до 30 суток.

Заведующий сектором,

ответственный секретарь КДН и ЗП                                                                      С.Ю.Казаченко
