
Справочно

Информация о движении WorldSkills Россия 

на территории Владимирской области
Во исполнение поручения Президента РФ, ключевым событием последнего времени стало участие Владимирской области в системе национальных соревнований для рабочих кадров «Молодые профессионалы» (WorldSkills Россия). Подписаны соглашение с  Союзом «Ворлдскиллс Россия» и дорожная карта,  созданы Региональный координационный центр, 12 специализированных центров компетенций на базе профессиональных образовательных организаций, сформировано экспертное сообщество.

В 2015 году команда Владимирской области приняла участие в Полуфинале Национального Чемпионата в г. Ярославле и стала призером (второе место) в компетенциях  «Сварочные технологии» и «Токарные работы на станках с ЧПУ».
В марте 2016 года администрация Владимирской области в рамках государственно-частного партнерства впервые в Российской Федерации на площадке Ковровского электромеханического завода провела открытый межрегиональный чемпионат рабочих профессий по стандартам WorldSkills «Молодые профессионалы» (WorldSkills Россия). В соревнованиях Чемпионата приняли участие более 170 студентов профессиональных образовательных организаций и молодых рабочих, экспертов, волонтеров из 11 субъектов Российской Федерации.

В апреле 2016 года г. Ярославле Команда Владимирской области приняла участие в Полуфинале Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в Центральном федеральном округе и одержала победу: студенты Владимирских колледжей завоевали золото в компетенциях «Поварское дело», «Токарные работы на станках с ЧПУ».

Победители представили Владимирскую область на Финале Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). У региона достойное третье место в компетенции «Поварское дело».
С 30 октября по 03 ноября в г. Екатеринбурге прошел III Национальной чемпионат WorldSkills Hi–Tech 2016, который является самым масштабным в России соревнованием профессионального мастерства среди крупнейших российских компаний. Чемпионат организует Союз «Ворлдскиллс Россия», Правительство Свердловской области, Минпромторг России и Агентство стратегических инициатив. По результатам чемпионата Владимирская область завоевала золото в компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ». Победу одержал Александр Воробьев, рабочий Ковровского электромеханического завода, выпускник Ковровского промышленно-гуманитарного колледжа. 

С 06.02.2017 по 11.02.2017 в регионе пройдет открытый региональный чемпионат рабочих профессий по стандартам WorldSkills. В Чемпионате запланировано участие более 300 студентов, молодых рабочих, специалистов образовательных организаций и сельхозпредприятий, экспертов. Соревнования будут проходить по 15 компетенциям.

